

“梦想课堂”为小记者构筑职业梦想

将推出折纸、戏曲、陶艺、国学等特色课程

本报讯(记者那晓蕊)8月8日上午,近百名小记者在教师、家长的带领下,走进平顶山教育学院实训教室,参加由中国少年新闻学院主办的小记者暑期“梦想课堂”活动。小记者们现场学习茶艺、茶艺、礼仪,体验职业教育特色课程。

当天上午,小记者和家长们早早地来到平顶山教育学院,正处于假期的校园顿时热闹起来。小记者们排着长队走进该学院书法展览厅和艺术展览厅参观。这里的书法作品风格多样,都是该院毕业生的杰作,小记者们认真地观看,这些选用布条、药用胶囊等材料制作而成的艺术品,不仅造型美观,而且有着丰富的寓意。

上午9时许,小记者们走进实训教室,开始体验盼望已久的实践课。茶艺课的授课教师是该学院旅游与酒店管理部部长王新亚,她是国家级骨干教师,教学经验丰富。这次,她主要教小记者学习插花艺术。“这是花器,这枝花叫剑兰,这朵是香槟色的玫瑰花……”王新亚讲课时语言生动,表情丰富,课堂气氛十分活跃。小记者们一边听,一边跟着教师动手操作。他们握着剪刀小心翼翼地学习修剪花枝,然后把每一枝花认真地插进花泥上。小记者们喜不自禁,颇有成就感。

在另外一间实训室内,该院旅游与酒店管理部部长李蓝蓝正引领小记者们学习“台湾十八道”茶艺。在教师的指导下,小记者们认识了“茶中六君子”,学会了使用茶具。最后,小记者们还动手练习了泡茶。通过这次茶艺课,不仅让小记者们学习了沏茶、赏茶等知识,更重要的是让他们领略了中国茶道文化的丰富内涵。

礼仪课上,该院专业教师李雯雯耐心教孩子学习坐姿、蹲姿、站姿等日常礼仪,她还教大家“握手礼”。“初次见面,因为还不熟,只需握着对方的四根手指即可。再次见面,握手时,要虎口相对,握住对方的整个手掌。当然,还要看着对方的眼睛,更加尊重对方。”小记者们在教师的指导下,两两对立,练习握手礼仪。从陌生到熟悉,他们深切地感受到了中国礼仪文化的魅力所在。

中国少年新闻学院平顶山分院相关负责人表示,通过这次活动,小记者零距离了解了职业教育的教学内容、教学方式等,学习了不同的技能,这不仅丰富了他们的课外知识,也让他们早一些体验到不同的社会职业,使他们能够发现自己的特长和兴趣,明确未来的职业选择。同时,借此活动,也扩大了社会各界对我市职业教育的关注和了解,使职业技能教育更加被人们所重视。

据了解,中国少年新闻学院平顶山分院将携手平顶山教育学院陆续推出其他实践课程,让更多小记者走进“梦想课堂”,体验职业人生。

8月13日,中国少年新闻学院平顶山分院将携手平顶山教育学院推出手工折纸、“我是小画家”、“我是小小戏曲家”、“我是小小太极拳手”四项活动,让小记者们在体验中学习各种本领,增强个人素质。



小记者把香槟色的玫瑰花插进花泥中。



小记者在认真学习“台湾十八道”茶艺。



小记者两两对立,在教师的指导下练习握手礼仪。

承担各类社会培训、强化社区教育工作、对外开放运动场地、开展社会公益活动——

平顶山教育学院开门办学服务社会

8月8日上午,近百名小记者在教师、家长的带领下,走进平顶山教育学院实训教室,参加由中国少年新闻学院平顶山分院与平顶山教育学院共同举办的小记者暑期“梦想课堂”活动。这是该院践行开门办学、服务社会宗旨所开展的一个重要活动。

近年来,平顶山教育学院坚持以“升级转制”为目标,以“四三两突出”人才培养模式为抓手,不断深化内涵建设。学院充分发挥区位优势,增强服务社会能力,通过承担各级各类社会培训、强化社区教育工作、对外开放运动场地、拓宽开门办学渠道、广泛开展社会公益活动等,不断提升学院的影响力和知名度。

积极承担社会责任,培养基础教育师资力量

8月5日上午,市首届骨干教师微课展示交流活动在该院结束,220名中小学骨干教师在为期15天的微课专题培训和展示交流活动中,平顶山教育学院不仅发挥服务地方经济社会发展的职能作用,还承担着全市各级教育教师培训、计算机应用能力培训、书法讲座及优秀书法作品欣赏、插花茶艺知识培训等系列培训活动21次,累计培训社区居民3000余人次,受到了居民的欢迎。

运动场地对外开放,方便市民活动锻炼

每天下午四点以后,在平顶山教育学院篮球场、乒乓球桌和田径场上都会有众多市民锻炼身体。篮球场是该院最早向社会开放的运动场所。家住凌云路的市民朱先科每天和队友们到该院篮球场打球。“这儿要是不对外开放,我们上哪儿锻炼啊。你看对面田径场,每天至少有一五百人在里面活动。”朱先科说。谈到运动场的管理维护,该院后勤处长李中彬说:“我们欢迎附近居民到这里来活动锻炼,但总有少数人不自觉,随手扔垃圾,每隔几天就得进行清理。学院耗费了人力物力,增加了维护的成本,希望市民自觉遵守公共卫生,共同营造和谐氛围。”

推进全民终身教育,服务学习型社会建设

“年轻人讲得好呀,我就喜欢听怎样教育孩子,要不都管不住俺孙子了。”69岁的李大妈住在平顶山教育学院园丁校区附近,每逢社区学院举办讲座她都参加。

2011年,平顶山教育学院分别在凌云校区和园丁校区成立新华区文化旅游社区学院和卫东区文化艺术社区学院,成立了专家讲师团、志愿者、专职三支队伍,以“终身学习”观念引领社区教育工作,共开展了以家庭教育为主题的系列讲座17次,累计培训社区居民2000余人次。开展了以“美好生活唱出来”为主题的声乐基础知识培训、戏曲表演基础培训、计算机应用能力培训、书法讲座及优秀书法作品欣赏、插花茶艺知识培训等系列培训活动21次,累计培训社区居民3000余人次,受到了居民的欢迎。

拓展开门办学渠道,增强市民对职业教育的认同

记者了解到,该院已制定暑期开放实训室活动方案,确定旅游与酒店管理、教育系、美术系、戏曲舞蹈部、计算机系共17个实训室对外开放。一是免费向前来咨询报名的学生和家长开放,招生处

每天都有专业教师接待学生和家,指导学生和家实践操作,并对学生未来的就业方向与职业定位进行详细讲解,激发学生对所专业的兴趣;二是向社会开放,对想解职业教育发展或学院专业建设的团体或个人开放。专业教师将进行诸如茶艺表演、中式铺床、插花艺术、上机操作、书画展览等展示活动,引领社会各界人士认识职业教育,了解职业学校,学习职业技能。

广泛开展公益活动,提升学院影响力和社会美誉度

6月11日,该院青年志愿者服务站挂牌成立。目前,该院注册的青年志愿者已达1300人,他们通过学雷锋志愿服务活动,大学生暑期“三下乡”活动,与敬老院孤寡老人结对帮扶,独立举办广场文化活动,进社区慰问演出等广泛开展公益活动,通过志愿服务和艺术表演回馈社会。在华合论坛招商会的现场,在“文明交通行动”的十字路口,在我市建市55周年演出现场,在博鳌亚洲论坛年会上,都活跃着该院青年志愿者的身影。他们已成为一张张名片,提升着平顶山教育学院的影响力和美誉度。(本报记者 那晓蕊 通讯员 张童)

节约资源 变废为宝

平顶山学院志愿者上演别样“时装秀”

本报讯(记者那晓蕊 通讯员耿立君)7月21日上午,平顶山学院赴石龙区三十二中社会实践服务的志愿者们利用废旧物品,带领孩子们制作了漂亮的时装,办了一场别样的“时装秀”。

“时装秀”开始前两个小时,志愿者们将学生们从家里带来的旧报纸、硬纸盒、塑料袋等废品带到了课堂上。志愿者们王潇钰说:“同学们,咱们上一次特殊的手工课,看看今天谁能变废为宝,给自己做身漂亮的服装。”听到老师的话,孩子们顿时活跃起来。手工课上,孩子们充分发挥创意,利用废旧“服装材料”制作成一件件漂亮的时装。“老师,你看看我的铠甲怎么样?帅呆了吧。”强强是第一个做完服装的孩子,只见他穿着用硬纸箱做成的铠甲、拿着纸箱废料做成的兵器,昂首挺胸地站在志愿者身边,等着老师的夸赞。

在孩子们动手做服装的同时,志愿者们也拿出废旧物品做起了各式“服装”。只见志愿者王媛将一张旧报纸简单裁剪了几下,拿胶固定后,一件报纸马甲便出现在大家面前。当王媛看到女生们用彩色塑料袋做出的裙子时,她将刚刚用报纸做成的花朵点缀在裙子上,女孩子们好不高兴。

时装秀上,孩子们穿着自己做出来的纸箱版铠甲、宣传页版森女长裙、报纸版短裤等,心里格外开心。过了暑假就要读中学的小旗说:“刚开始要来上这个班,是为了提前适应中学的学习环境,但是现在我觉得我喜欢上了这个学习班,小学最后一个暑假我过得很有意义。”

志愿者们上的这堂简单的手工课,让孩子们变废为宝,让孩子们在动手的过程中找到了欢乐,同时也让他们学会了节约资源,把废物变成多姿多彩的“宝”。

市中学生军校开始今年第一期军训

市一中1100名高一新生成为首批参训学生

本报讯(记者那晓蕊)市中学生军校2015年第一期军训于8月11日开营,首批参加军训的是市一中的高一新生,他们将在为期9天的军训和国防教育。这是记者近日从市中学生军校了解到的。

据市中学生军校相关负责人介绍,8月7日上午,我市高中军训筹备会召开,平顶山军分区、市教育局等部门对今年我市高一新生的军训和国防教育工作做出了具体安排。从8月11日到10月16日,市中学生军校将分6期先后对市一中等8所市直高中的7000多名高一新生进行为期9天的军训和国防教育。

市中学生军校2015年第一期军训于8月11日开营,市一中的

1100名高一新生成为首批参训学生。承担本期军训任务的是武警平顶山支队,武警官兵将按照计划有序开展军训。市中学生军校相关负责人说,严格而紧张的军训是磨炼学生意志、挑战自我的极好机遇,也是增强学生国防意识,培养爱国主义精神,增强体质的良好途径,也是落实素质教育的重要环节。

据市中学生军校相关负责人介绍,今年军训期间,市中学生军校不仅对学生进行国防教育,还要联合市公安消防支队对学生进行消防安全教育。通过举办消防安全知识讲座、现场灭火、消防演练等活动,切实增强学生的消防安全知识和自救能力。

升级版安全体验式夏令营开营

新增生存能力考验项目,首日进行消防安全教育

本报讯(记者那晓蕊)8月11日,升级版安全体验式夏令营正式开营,首日进行的是消防安全教育。小营员将参观湛河区公安消防大队,学习消防安全知识。8月12日至16日,小营员将在舞钢祥龙谷水上乐园开展玩水大作战、真人CS、迷官逃生、食品安全实验等丰富多彩的夏令营活动。

本次安全体验式夏令营由平顶山日报传媒集团教育中心、平顶山市假日旅行社共同主办。开营第一天进行消防安全教育,上午,教师带领40多名小营员到湛河区公安消防大队参观、体验,了解消防装备,学习消防安全知识、灭火器使用方法等。下午,小营员们到梦想城体验烟道逃生等,在体验中掌握消防安全逃生技能。

8月12日上午,小营员将乘车前往舞钢祥龙谷水上乐园,体验冲

浪、急速滑梯等水上项目,让孩子们玩个痛快。在教师的指导下,小营员还要学习溺水后如何自救、深陷淤泥如何躲避、水草缠身如何脱身等自救知识,学会保护自己。

本次夏令营新增生存能力考验项目,如迷官逃生、盲目障碍等,切实增强生存能力。此外,丛林寻宝、真人CS实战、我是奔跑小能手等传统项目丰富多彩,让孩子们以团队形式参与,在自然开放的氛围中学习团队合作,增强自身素质,达到身心双重收获。

夏令营期间,小营员还会在现场通过制作冰糖雪梨、香味奶茶、可口奶茶,进行果汁调色实验等,学习食品安全知识,了解食品、饮料中的各种添加剂,明白什么食品能吃、什么食品要少吃。

市二高教师暑期培训收获多

本报讯(记者那晓蕊)近日,市二高60余名一线教师前往重庆,参加为期一周的教师培训。教师们听专家讲座,收获颇多。

据市二高有关人士介绍,在此次培训中,来自西南大学、西南大学附中、重庆市第二师范学院的专家李达武、向颖、白智宏、高廉平、张家琼等人分别举办了讲座,内容涉及师德师风、有效教学设计、班级管理建设等。李达武将国学与师德师风结合起来,强调人不是为结果而活,而是为信念而活,要做到四美——道德美、人才美、

性格美和能力美;向颖通过自己的班级管理实践,强调班级文化建设要自由其思想、规范其行为、培养其能力、野蛮其体魄,使学生具有合格的现代公民素养;白智宏和张家琼的有效教学设计、高廉平的教师口语发声技巧从专业、实用的角度,强调一堂课到底能走多远,关键不在于教师交给学生多少,而在于师生之间参与深度和广度。

为期一周的培训结束后,教师们收获满满。“我读书,我快乐,我提高;我教书,我快乐,我提高”成为他们的心声。

市九中教师赴浙大接受培训

本报讯(记者那晓蕊 通讯员朱自军)8月2日上午,市九中81名教师在浙江大学华家池校区314教室开始聆听浙大教授设计翔翔《国学中的教育智慧》讲座。据悉,这是该校暑期赴浙江大学接受培训的第一课。

据该校有关人士介绍,本次暑期培训以提升教师综合素质为目的,以听取名家名师讲课为主

要学习方式。此次讲课教师包括浙江省大学教授翔翔、盛群力,浙江省名师培训中心教授李更生等10人,内容涉及教育智慧、课堂授课方案、师德使命、教育技术运用、集体文化建设和班级管理等多个方面。通过这次为期一周的培训,使教师在教育理念、知识拓展和教育技能等综合素质上得以更新、提高。